

國立西螺農工 112 學年度第 1 學期親職教育座談會

家長意見交流提回復

112.10.21

一、第一部分：事前提問

編號	班級	意見交流	對應處室	回復內容
01	電子三	希望明年度的夜間自主學習回程搭校車荊桐線的問題可以解決，更完善的解決搭車，謝謝。	軍訓室	此地點因上學及夜間自主學習返家路線分屬兩家不同交通車公司。就目前合約現況暫無法解決。另夜間自主學習返家專車是學校請託遊覽公司加開班次，實在無法再要求遊覽公司單獨再加開。
02	電子二	可否勞煩校方相關處室介紹升學管道，謝謝。	輔導室	1、在手冊第 16-17 頁提供不同進路升學資訊。 包含軍警、獨招等升學管道。 2、校網輔導室網頁裡提供各升學管道連結。
03	電機一	孩子有在反映學校冷氣的冷度似乎不夠，班導師有針對孩子的需求予以更換座位。但想了解一下學校對於冷氣設備的維護及使用年限，謝謝。	總務處	依財產使用年限 9 年，每年均有請廠商清洗冷氣。 電機一導師有反映過冷氣不冷，經查看，冷氣會冷。但靠近走廊的 3 臺吊扇有吹時會形成強風，將冷氣壓下，靠畜保館那邊比較不冷。 在班會紀錄有回復。若在使用冷氣時，靠近走廊的吊扇要停止使用，使冷氣擴散較遠，以達教室空間均有冷氣。
04	生機一	請學校學生有任何資訊、問題，請用手機發簡訊通知家長。家長才能及時處理。謝謝。	學務處	目前班級經營是由導師負責。因此學生若是在校有任何問題是由導師直接連絡。一般情形下，導師通常是打電話通知或是使用 line 通知。簡訊的使用，向來就不多，也並未給予導師通訊費，導師們都是花自己的錢來通知家長的。有些導師也有成立與家長的 line 群組，將班上重要的資訊加以公告。 也請家長主動和導師連繫，把自己的手機號碼留給導師、學校，方便導師直接連絡到您。也請家

				長在孩子回家後多和他們聊聊學校情形以及討論未來的出路，培養孩子的責任感。
05	電子一	希望有校群或班群，以便利有效率的溝通。	學務處	<p>目前大部分班級都有班群組，傳達學校眾多訊息。包括學校的公告、班級事務等。有些導師也會成立家長群組，將學校事務告知家長。</p> <p>目前 line 的使用已非常普遍，且數量不斷膨脹，有人已有個別 line 的數量超過兩千以上，群組在 100 多個以上，資訊暴增結果，反而容易淹沒掉重要訊息。因此由各班導師自行決定成立群組。</p> <p>而學校的事務，全校性的有學校首頁的公告，各班的無聲廣播。班長、以及各類幹部群組、大部分班級皆有班群組公告眾多相關事項。</p> <p>而校群組若一旦成立，恐成另一資訊量暴炸。為保護您我的視力，避免過度使用眼睛以及處理資訊垃圾，因此不宜成立校群組。</p>

二、第二部分：當天提問

編號	班級	意見交流	對應處室	回復內容
01	高二忠	反映梅花池清潔問題？	總務處	校長現場回應。 會找時間消毒和清潔。
02	高二孝	反映轉社團問題？	學務處	校長現場回應。 轉社會有時間，如果有在時間內完成轉社即可，如果超過轉社時間，可能要麻煩學生暫且在原社團，等待下學期重新選社團的機會。
03	高一愛	反映午餐時間太短問題，學生吃得少或是吃得很趕？	員生社	校長現場回應。 因為政策改變，有些時間上面需要調整，因為沒有早自修與打掃時間，因此打掃時間也需要額外找時間打掃，關於午餐時間建議可以請學生輪流抬餐以讓學生可以在時間內完成用餐。
04	高一忠	反映上課的手機要強制交出？	學務處	校長現場回應。 1、 學校有手機櫃可以讓學生將手機放手機櫃。 2、 但有些學生可以自己帶兩支手機，可能會導致學生只放其中一支手機，如果有被沒收會請家長親自到學校領取。 3、 有些課程會需要使用手機來查詢相關資料，如果學生沒有手機，學校也有行動學習車提供平板讓學生使用。
05		夜間自主學習，手機使用聽音樂的管理？學生反映在廁所有菸味，請問對於空氣管理情況？	教務處 學務處	校長、教務處現場回應。 1、 沒有強制收學生手機，因為夜間自主學習強調學生自主學習，有些學生會用手機來查相關資料，如果學生聽音樂可以放鬆且沒有干擾到其他人便不會制止。除非學生音樂已經干擾到其他人的學習便會制止。 2、 校園要求全面禁菸，也協助宣導相關禁菸資訊，如果發現學生有抽菸，第一次會警示學生，第二次後便會送衛生局開罰。